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Pisomka

10 minut

Potrubie s viiitornym priemerom 5 cm privadza vodu do prizemia domu rychlostou 1 m/s pod tlakom 2x 10° Pa.
Na druhom poschodi, vo vyske 8 m, mé potrubie hritbku 2.5 cm. Ak4 je v fiom priblizne rychlost pridenia?
Aky je tlak vody?

Priklady z cvicenia

1. Spomeiite si na kalorimetrickd rovnicu, ktorti poznate zo skoly. Teraz si predstavte jeden kilogram zZeleza
pri teplote t1 (v °C), ktory ponorite do 10 kg vody pri teplote ts.

(i) Zostrojte tabulku pre vyslednu teplotu vody po dosiahnuti tepelnej rovnovéhy v zdvislosti od ¢ a
to. Uvazujte najmenej 5 réznych hodnét pre tieto teploty.

(ii) Teraz si naopak predstavte, ze mate k dispozicii prdve podobni tabulku. Ako by ste z nej uréili
tepelni kapacitu zeleza a vody?

2. Odhadnite, o kolko sa ochladi voda v pohdri s teplotou 20°C a objemom 0.1 1 po pridani jednej kocky
ladu s hranou 1 cm pri teplote —15°C.

3. Predstavte si kopu Cerstvo uvarenych horicich $pagiet prave vytiahnutych z hrnca. Okrem nich mate
pripravent aj rajéinovii omacku, ktord mé izbovi teplotu, no potrebujete si este nastrihat syr, ¢o chvilu
potrva. Prediskutujte, ako by ste mali postupovat, ak chcete, aby vysledné jedlo bolo o najteplejsie

(i) nastrihate syr a nésledne spojite Spagety, omacku a syr,
(ii) najprv pomiesate oméacku a Spagety, nasledne nastrihate a pridéte syr.
4. Na obrazku je nakresleny kruhovy dej pozostavajuci z izobarickej expanzie A — B, izotermickej expanzie

B — C, izochorického ochladzovania C' — D a izotermickej kompresie D — A. Vyuzijuc stavovil rovnicu
zakreslite tento kruhovy dej do zvysnych dvoch diagramov na obréazku.
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Domace ulohy

1. Vo vani mdme napustenych 45 1 studenej vody s teplotou 17 C°. Kolko horticej vody o teplote 60 C°
treba priliat, ak sa chceme kipat vo vode s teplotou 30 C°?
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